
A Műegyetem 2009 ősze óta a video.bme.hu-n elérhető-
vé teszi a hallgatók számára számos előadásának rögzített 
változatát. Az itthon még újdonságnak számító szolgál-
tatás a külföldi egyetemeken már bejáratott dolog. Vagy 
mégsem? Ennek jártunk utána.

Az oldalt a hallgatók örömmel fogadták, hiszen nagyban segíti 
a vizsgákra való felkészülést. A tanórákat a kezdeti félelmek el-
lenére ugyanúgy látogatják a diákok, hiszen sok esetben csak az 
elméleti kurzust tartalmazza az oldal, a gyakorlatokat nem, és 
személyes kérdésfeltevésre sincs lehetőség.  (A video.bme.hu-ról a 
2010. december 13–án megjelent számunkban részletesen is olvashat-
nak. A szerk.)
A Műegyetem európai viszonylatban is élen jár a honlap működ-
tetésével. Ez a fajta szolgáltatás Európa több nagyobb egyetemén 
is jelen van már pár éve, ugyanakkor látható, hogy többnyire 
kiemelt felszereltséggel, hírnévvel rendelkező intézmények alkal-
mazzák. Az Oxfordon például lehetőség van virtuális nyíltnap 
keretében megismerkedni az egyetemmel, valamint saját csator-
nát működtetnek a YouTube-on, ahol interjúktól kezdve, híreken 
és érdekességeken át a segédanyagokig, feltöltött előadásokig, 
szinte mindent meg lehet találni. A csatorna 2005 októbere óta 
működik.
A párizsi Sorbonne-on is van videooktatás, a honlap szerint ez 
megkönnyíti és kiegészíti a diákok számára az előadást, segíti 
a tanár és tanuló közti kommunikációt, ugyanakkor a legfon-
tosabb kurzusok jelszóval ellátottak, melyet az oktató ad meg 
a félév elején. Valószínűleg így próbálják kiküszöbölni, azt a 
nálunk is felmerült problémát, hogy nem műegyetemi hallga-
tók, érdeklődők is hasznot húzhatnak a video.bme.hu-ból. 
(A 2010/15-ös decemberi számban erről olvashattak bővebben. A szerk.)
A legtöbb külföldi egyetemen azonban az online óralátogatás – a 
hazai lehetőségekhez hasonlóan – még nem bevett szokás. Az 
internetes segédanyagok fogalma jegyzetek, feltöltött diák, és 
fórumok anyagaiban merül ki, mint ahogy arra, egy a BME-n, 
és Lyonban is tanuló hallgató rávilágított: „Itt a kinti egyetemen 
nincs ilyen videos oldal, viszont néhány tanár csinál hangfelvé-
telt, amit meghallgathatsz. Viszont van egy platform, ahová feltöl-

tik a tanárok az anyagot, és le lehet tölteni (mint nálunk az üti).” 
Megtalálható ugyanakkor a BME rendszeréhez hasonló videós 
szolgáltatás több francia magániskolában, ahol magasabb szintű 
oktatást nyújt (école privé). 

Egy, a BME mellett Koppenhágában tanuló fiatal hasonló 
dolgot figyelt meg: „Ilyen jellegű szolgáltatások nem érhetők 
el, de segédanyagokat természetesen itt is kapunk.” Az inter-
neten keresgélve a Bécsi egyetem oldalán is található e-learning 
szolgáltatásra utalás. Az oldal szerint több mint kétezer kurzus-
hoz érhető el online segítség, azonban ezek többnyire jegyzetek 
és internetes handoutok lehetnek. Itt tehát már nem biztos, hogy 
a kurzusok visszanézésére is van lehetőség. Biztonsági okokból 
ez a szerver nem engedi a belépést külső személyeknek, csak az 
egyetem hallgatóinak.
Látható, hogy a videooktatás ugyan ismert dolog külföldön, de 
többnyire csak a nagyobb egyetemek és magániskolák nyújtanak 
ilyen segítséget a hallgatóiknak. Ebből a szempontból a Műegye-
tem egyedülállónak mondható, hiszen kevés korlátozás mellett 
jelentős minőségi segítséget nyújt az oldal.
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